《无机化学》

一、单选题
1、下列属于稀溶液依数性的是（  B    ）

A、 溶液的体积                      B、 溶液的凝固点降低    
C、 溶液的溶解度                    D、 溶液的颜色

2、欲较准确地测定分子量较小的物质，最适合的测定方法是（A  ）

A、 凝固点降低      B、 沸点升高    C、 渗透压力      D、  蒸汽压下降

3、根据质子酸碱理论，下列物质只能作为酸的是（ C  ）

A、HCO3-             B、NH3           C、NH4+            D、 NH2CH2COOH

4、0.20 mol·L-1  HAc 和 0.20 mol·L-1  NaAc 溶液等体积混合，溶液 pH值为(pKHAc = 4.75) (  B  )

A、 2.95            B、 4.75        C、 4.67          D、 9.43

5. 将下列各对溶液等体积混和后，是缓冲溶液的是（  B  ）。

A、0.001 mol·L-1 NaAc与0.001 mol·L-1 HAc
B、0.1 mol·L-1NH3和0.1 mol·L-1 HNO3 

C、0.2 mol·L-1H3PO4和0.1 mol·L-1NaOH

D、0.1 mol·L-1Na2CO3和0.1 mol·L-1HCl 

6. 某碱NaA 0.1 mol·L-1 (Kb=4.3×10-5) 由100 mL溶液稀释到6400 mL，[OH-]约为原来的 (  D  )。

A、1/2倍          B、1/4倍           C、1/16倍         D、1/8倍

7、某生理盐水的规格为1000 mL中含10.0 g NaCl，则它的质量浓度是(  C  )

A、 0.09 g·L-1     B、 9.0 g·L-1      C、 10.0 g·L-1     D、  1.00 g·L-1
8、下列哪些属于共轭酸碱对（  A  ）

A、H2CO3 和CO32-      B、NH4+ 和 NH2       C、HPO42-  和H3PO4    D、CO32-  和HCO3-
9、质量浓度为11.1 g·L-1的CaCl2 (M = 111.0 g·L-1)溶液的渗透浓度是（ A ）mmol·L-1
A、300             B、 400            C、600              D、 800

10、 硫酸瓶上的标记是：H2SO4 80.0 %(质量分数); 密度 1.727 g.cm-3，分子量98.0，则该酸的物质的量浓度是 (  B    )

A、 10.2 mol·L-1     B、14.1 mol·L-1     C、 14.1 mol·kg-1     D、 16.6 mol·L-1
11、将红细胞放在30 g·L-1 NaCl（临床上常用的生理盐水是9.0 g·L-1）溶液中出现的现象是(  B   )

A、  溶血           B、  皱缩         C、 膨胀          D、  保持原形不变
12、Ag2CrO4的Ksp = 9.0×10 -12 ，其饱和溶液中 Ag+浓度为 (  C   ) mol·L-1。
A、  1.3×10-4       B、  2.1×10-4         C、  2.6×10-4              D、  4.2×10-4 
13、 AgAc溶度积常数的大小（ A  ）

A、 与温度有关                        B、 与AgNO3和NaAc混合后的浓度有关  

C、 与沉淀量的多少有关                D、 与AgNO3和NaAc混合液的体积有关

14、在 298 K 时，其 pOH 值小于 7 的溶液是 (   D  )

A、0.2 mol·L-1 NH4Cl         B、0.1 mol·mol·L-1 HAc 和 0.1 mol·mol·L-1 NaAc

C、0.1 mol·L-1 AgNO3        D、0.3 mol·mol·L-1 NaHCO3 

15、0.05 mol·L-1 Na2HPO4水溶液的 pH 值约为 (  D  )

(H3PO4 :pKa 1 = 2.1，pKa 2 = 7.2 ，pKa 3 = 12.7)

A、  4.65            B、  9.95         C、  7.40           D、  7.33 

16、过量 AgCl溶解在下列各物质中，问哪种溶液中Ag+ 浓度最大 (  C  )

A、 100 cm3 水              B、 100 cm3 0.2mol·L-1 NaCl溶液

C、 1000 cm3 水             D、 1000 cm3 0.5mol·L-1 NaNO3溶液

17、已知下列弱酸的pKa：HAc=4.75，H2PO4ˉ=7.21，HCO3ˉ=10.25，NH4+=9.25，配制pH=5的溶液应选择的缓冲对是（  A  ）                    

A、HAc-NaAc      B、NaH2PO4-Na2HPO4        C、NaHCO3-Na2CO3      D、NH3-NH4Cl
18、利用离子电子法配平反应方程式Mn2+ ＋ BiO3- ＋H+ → MnO4- ＋Bi3+＋H2O 配平后，H2O的系数应为（  C  ）

A、3            B、 4           C、 7           D、 8

19、基态原子价层电子排布为有2个量子数为n＝4，l＝0的电子，和有5个量子数为n＝3，l＝2的电子，则该元素为（   C  ）。

A、Mn           B、Cr           C、Fe           D、Ni
20、根据公式lgK = nE ө / 0.0592 ,可以看出溶液中氧化还原反应的平衡常数K（严格地说应为K ө ）应（   B ）。

A、与温度无关                   B、与浓度无关 

C、与反应本性无关               D、与反应方程式的书写无关
21、己知( ө Cu 2+/ Cu= 0.34伏 ，( ө Sn4+ / Sn2+= 0.15伏，( ө Fe3+/ Fe2+= 0.77伏，判断标准状态时还原性从强到弱的顺序是（  D  ）。
A、Sn4+ , Fe3+ ,Cu2+                B、Cu2+ ，Sn4+ ，Fe3+ 

C、 Fe2+ ，Cu ，Sn2+                D、Sn2+ ，Cu ，Fe2+
22、假定某一电子有下列成套量子数( n , l , m , ms )，其中不可能存在的是(  D   )。

   A、3,  2,  1,  +1/2              B、2,  1,  0,  +1/2

   C、1,  0,  0,  -1/2              D、3,  0,  -1,  +1/2

23、某元素原子的价层电子构型为3d84s2，它的原子中未成对电子数为：（ A   ）。

A、2          B、3               C、4            D、5

24、描述核外电子的运动状态，需用以下参数(   B   )。

A、n.l        B、n.l.m           C、n.l.m.ms     D、只需n

25、30Zn在元素周期表中的位置是 (   D    )。

A、s区        B、p区            C、d区          D、ds区
26、下列分子中心原子是sp3杂化的是(    B   )。                                

   A、H2O         B、CH4             C、H2S           D、HgCl2
二、填空题

1. 根据杂化轨道理论，指出下列化合物的杂化类型和空间构型。

	
	杂化类型
	空间构型

	BeCl2
	SP
	直线型

	BF3
	SP2
	正三角形

	CH4
	SP3
	正四面体

	NH3
	SP3
	三角锥体

	H2O
	SP3
	V字体


三、计算题

1、 某氨水的质量分数为 NH3 30 % ，密度为 0.890 g·cm－3，试计算

(1) 氨水中 NH3 和 H2O 的摩尔分数;

(2) 氨水的质量摩尔浓度。

 答：（1）：m (NH3)=0.89*1000*30%=267g
m (H2O)= 0.89*1000*70%=623g
n (NH3)=267/17=15.7mol

n (H2O)=623/18=34.61mol

NH3 和 H2O 的摩尔分数为：15.7mol/34.61mol=0.4536

（2）：氨水的质量摩尔浓度：15.7M
2、在 293 K 时，将1.00g血红素溶于水，配成100ml溶液，实验测定它的渗透压为 369.1Pa，试计算血红素的相对分子质量。

根据Vant Hoff公式：得
M=1*8.314*293/0.3691/0.1=65998.42g/mol
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